

新时期水利工程信息化管理策略论述

热依汗古丽·卡地尔

新疆维吾尔自治区哈密市伊州区花园乡农业(畜牧业)发展服务中心

DOI:10.32629/hwr.v4i4.2881

[摘要] 水利工程作为我国重要的工程项目建设内容,其管理工作的需要不断进行优化和创新。在科学技术高度发展的背景下,通过信息化管理方式开展水利工程管理工作,有效的改善了传统管理模式存在的弊端。基于此,本文主要分析了新时期水利工程信息化管理策略。

[关键词] 水利工程; 工程管理; 信息化手段; 管理策略

引言

伴随着社会经济的快速发展,我国城市化进程逐渐加快,城市人口口数量也不断增长,水利工程逐渐成为现代工商也和人们安居乐的重要基础建设工程项目。通过先进的水利工程信息化管理理念,确保水利工程项目管理过程中信息化数据收集、传输、利用的水平逐渐提升。从而将水利工程建设管理逐渐向着自动化和智能化方向发展。

1 水利工程信息化管理工作开展的意义

信息化管理作为网络社会发展的重要工作方式。水利工程建设涉及范围比较广、信息数据多、工程项目要求比较高,通过信息化管理可以确保决策的科学性,从而充分实现信息数据和资源共享。首先,在水利工程项目中运用信息化管理为了决策提供更加准确数据,还可以在工程设计环节进行高效的信息整理,从而有效跟进和调整工程阶段性目标。水利工程决策可以根据信息化管理,提升工程建设的科学性和可行性,有效的创新了水利工程管理模式,提升水利工程管理效果。其次,在水利工程建信息化管理达到了资源共享目的,通过构建信息化管理系统,可以全面实现信息资源共享,提升水利工程项目施工效率,确保水利工程资源的科学配置^[1]。

2 构建水利工程信息管理系统必要性

2.1 共享资源的要求

水利工程建设过程中涉及到很多人员和部门,需要各自做好对应的工作,由于各方对工程概况并不是全面了解,传播有用信息存在一定限制,并不能开展后续工作。水利工程建设过程中资源共享困难是一大难题,水利工程电视迫切需要整合资源从而实现资源优化配置。通过构建信息管理系统解决面临的困境,从而可以使各方人员自发调动新,减少人力和精力的耗费,提升水利工程管理效率。

2.2 管理决策时效性的要求

随着水利工程建设施工的开展,根据工程信息有着非常重要的意义。相关工作人员要及时汇报分析各种状况,长期的脑力活动导致思维活动降低,通常会出现信息分析错误。此外,工程决策阶段需要通过统计数据完成。计算量过大的情况下,信息整理和分析时间会变长,无法确保管理决策的准确性。为了有效的解决这些问题,需要建立信息管理系统。在具体工作过程中需要通过网络虚幻方式生成报表,从而将分析后的信息及时的上传到管网中。防止消耗不必要的人力财力。水利工程管理人员要针对具体信息作出及时反映,下达决策任务,从而有效的处理存在的问题^[2]。

3 新时期水利工程信息化管理策略

3.1 高效应用互联网和通讯技术

将互联网技术和通讯技术运用到水利工程管理中,确保信息传输和分析工作的高效开展。水利工程信息化管理可以运用先进的互联网和通信技术及时收集水利数据、图像、三维模型等。并且可以详细整理和存储、分析相关数据信息。在水利工程管理中运用互联网和通讯技术,需要注重周边区域的各大水利工程信息,全面统筹水利信息,科学分配和协调水资源。

3.2 高效应用地理信息技术

将地理信息技术运用到水利工程管理中,主要是利用模式分析和数据整理分析、空间信息分析等。通过准确的构建三维图形以及地理数据信息收集,确保水利工程建设和管理工作的顺利开展。更加方便了水利工程管理人员开展工程管理工作。地理新技术作为高新技术,可以详细分析水利信息和汇总有关数据信息,针对水利动态进行科学预判。在新时期,水利工程管理运用地理信息技术,根据管理工作具体要求针对该地区水利状况绘制比例图纸,同时需要连接地区之间和地区内部各个水利工程信息,辅助水利系统部门更加全面的开展水利信息共享和协同管理。充分发挥出水利工程的作用,避免出现水资源浪费问题。

3.3 高效应用卫星定位技术

将卫星定位技术运用到水利工程管理工作中,在具体运用的时候充分体现定位准确和传输速度快、适应性强等优势。卫星定位技术比传统无限电定位技术更加准确的获得坐标数据,人为因素和外界自然因素的一姑娘比较小。如果出现自然灾害后,可以通过卫星定位技术进行定位和信息传输。因此,水利工程管理过程中通过运用卫星定位技术,可以全面覆盖水利工程整个监测区域,实施为水利工程传输地理、时间、空间等数据信息,同时还可以结合互联网技术和通信技术,从而实时监控水资源和处理灾情,动态化检测水域信息^[3]。

4 结束语

综上所述,当前,随着科学技术的深入发展,信息化管理促进了水利工程管理工作效率明显提升。当前依托信息技术,逐渐成为各个行业发展的重要动力,通过对水利工程信息化管理,有效的提升了水利事业的现代化发展水平。

[参考文献]

- [1]刘文辉.计算机技术的水利工程信息化系统[J].电子技术与软件工程,2018,(9):18.
- [2]张亮.水利工程管理信息化建设的探讨[J].工程技术研究,2018,(3):187-188.
- [3]杨洪升,全京淑.信息化时代背景下的水利工程管理方法初探[J].黑龙江科学,2018,9(12):146-147.